

В Бресте прошло 88-е заседание Совета командующих Пограничными войсками

Очередное, 88-е заседание Совета командующих Пограничными войсками состоялось 21 июня в Бресте.

В заседании участвовали делегации пограничных ведомств Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Координационной службы Совета командующих Пограничными войсками, Координационного совета Международного Союза общественных объединений ветеранов (пенсионеров) пограничной службы, Пограничной академии Федеральной службы безопасности России - базовой организации в области подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации кадров руководящего состава в пограничной сфере, Антитеррористического центра и Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории государств - участников СНГ, Секретариата Организации Договора о коллективной безопасности, Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества.

Исполнительный комитет СНГ на заседании представляла делегация во главе с заместителем Генерального секретаря Содружества Нурланом Сейтимовым.

В Бресте прошло 88-е заседание Совета командующих
Пограничными войсками

Выступая на встрече, Нурлан Сейтимов отметил, что заседание СКПВ состоялось в канун 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, а также в год юбилейной даты стратегической наступательной операции «Багратион», что придало ему особую значимость. Символично и то, что мероприятие проходило в героическом Бресте, которому выпала участь первым столкнуться с агрессией фашистской Германии.

«Первыми приняли на себя удар врага, проявив беспримерное мужество и героизм, воины в зеленых фуражках, самоотверженный подвиг которых вписан в нашу общую историю золотыми буквами. С уверенностью отмечу, что настоящее поколение защитников рубежей Отечества достойно продолжает традиции своих предшественников, помнит, ценит и свято чтит героев-пограничников, неуклонно выполняет почетную обязанность по обеспечению неприкосновенности границ», – сказал дипломат.

По его словам, для пограничных ведомств стран Содружества в настоящее время

складываются непростые условия, когда вызовы и угрозы пограничной безопасности государств – участников СНГ стремительно перерастают из категории потенциальных в реальные.

«Сегодня становится очевидным, что устоявшаяся система мироустройства уходит в прошлое. Идет переформатирование мировой политики, экономики и культуры. Нарастает конфликтный потенциал в международных отношениях, повсеместно критически повышается уровень агрессии, а вызывающая риторика становится нормой. При этом деятельность международных террористических, экстремистских организаций, трансграничная преступность во всех формах ее проявления, вооруженные конфликты на почве территориальных, этноконфессиональных и других разногласий, имеющие место в сопредельных с Содружеством странах, продолжают создавать очаги напряженности на отдельных участках внешних границ СНГ», – заявил Нурлан Сейтимов.

Заместитель Генерального секретаря СНГ подчеркнул, что все эти вызовы и угрозы не могут быть эффективно нейтрализованы на уровне отдельных государств. Постоянно ухудшающаяся международная обстановка настоятельно требует координации общих усилий, совместного задействования наших возможностей. Поэтому закономерно, что укрепление стабильности и безопасности было и остается безусловным приоритетом для государств – участников Содружества и его уставных и иных органов.



В этом направлении ярким примером является деятельность Совета командующих Пограничными войсками, который сегодня уверенно смотрит в будущее и сохраняет высокий уровень многостороннего сотрудничества в интересах укрепления системы безопасности на внешних границах государств – участников СНГ.

В ходе заседания члены Совета рассмотрели вопросы, касающиеся обстановки на внешних границах стран Содружества, проанализировали условия и факторы, формирующие подобные угрозы, обсудили совершенствование механизмов обмена соответствующей информацией.

Были рассмотрены проекты Программы сотрудничества в укреплении пограничной безопасности на внешних границах на 2026–2030 годы и Основ информационной политики государств – участников Содружества Независимых Государств в пограничной сфере.

Главы делегаций обсудили организацию совместных специальных пограничных

операций по пресечению противоправной деятельности через внешние границы стран СНГ в 2024 году и их планирование на 2025 год.

Кроме того, на встрече затрагивались темы проведения Эстафеты Победы вдоль внешних границ государств - участников СНГ и Международного конкурса детского рисунка «Победная весна 1945 года. Я помню! Я горжусь!».

Совет утвердил План своей работы на будущий год, а также План по участию в реализации Межгосударственной программы совместных мер борьбы с преступностью на 2024-2028 годы, График мероприятий Спартакиады Совета командующих Пограничными войсками на 2025-2028 годы.

Члены СКПВ также обсудили совместные научно-исследовательские работы по совершенствованию взаимодействия в борьбе с коррупцией и противодействию организованной преступности на внешних границах, противодействию терроризму и экстремизму в пограничном пространстве.

Пресс-служба Исполнительного комитета СНГ